



一名妇女告诉记者，一年中她有大半时间在公司基地上班，工作是修枝、除草、采摘果子等，工资每天100元，按天计发。

“女工每天100元，男工每天110元，基地用工量非常大。”该管理员告诉记者，果子采摘季节，腰村的劳动力不够，公司还要从其他地方聘请人员。

日子越过越好

“我们只要按公司的要求，种出的橙子采摘后送到公司收购点就能拿到钱。”村民李星雄说，以前他一直在外务工，2015年，当得知村里引进企业发展冰糖橙产业的消息后，他返乡种植冰糖橙，并流转30亩土地给公司。如今，他家种植的几亩冰糖橙已产生效益。

“我家前5年的14万元土地流转费已拿到手，加上近几年每年几万元的冰糖橙种植收入，日子越过越甜

了。”李星雄高兴地说。

在腰村，依靠种橙子实现增收的村民不在少数，最典型的是罗明富一家。40余岁的罗明富曾是全村最贫困的村民，过去全家4口人挤在一栋又破又矮的危房中。村里推广种植冰糖橙、血橙后，刘兴强首先想到了罗明富一家，由村里提供担保，为他家争取到5万元产业扶贫贷款，种植了14亩血橙。

为帮助罗明富一家早日增收致富，村党总支还专门指派党员种植大户定期上门指导。在党员干部的帮助下，如今罗明富一家年收入达10万余元，摆脱了贫困，建起了一栋新房。前不久，还购买了一辆摩托车。

据了解，2015年以前，腰村人均年收入不到1万元，到2021年已超过2万元。通过种植冰糖橙、血橙，该村涌现出一大批年收入超过50万元的家庭。

本刊记者 杨旭东 / 文  
通讯员 陈超 / 图